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Pracovní listy z finanční matematiky I

Jednoduché úročení
Sekunda 

Vzdělávací materiál byl vytvořen v rámci projektu 

Inovace a zkvalitnění výuky na Slovanském gymnáziu
CZ.1.07/1.5.00/34.1088
1)
Uložili jsme do banky na termínovaný účet na jeden měsíc částku 90 000 Kč. Úrokovací období je 1 měsíc, banka poprvé úročí za měsíc po uložení kapitálu. Podle smlouvy s bankou je termínovaný účet automaticky prodloužen, pokud není písemně 2 dny před vypršením lhůty ukončen. Daň z úroku je 15 %. Termínovaný účet byl obnoven pětkrát a teprve potom ukončen. Úroková míra zůstala stejná jako na začátku, tedy 2,4 %. Kolik korun nám banka na účet připsala?

Řešení:

Banky za tímto účelem používají různé standardy výpočtu. V tomto případě (podle 30E/360) platí, že každý měsíc má 30 dní a úrok po zdanění se vypočítá podle vztahu:
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, kde
k = 0,85

úrok po zdanění

i = 0,024

úrok před zdaněním

t = 30


1 měsíc je 30 dní, poprvé banka úročí po uplynutí měsíce

K0 = 90 000 Kč
počáteční vklad

Po dosazení dostaneme: 
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Částku 153 Kč budeme mít připsanou na běžný účet na konci prvního měsíce. Do druhého měsíce budeme vstupovat se stejnou částkou, dostaneme tedy stejnou částku. Za pět měsíců získáme:


153 Kč . 5 = 765 Kč
Úrok se počítal z počátečního kapitálu, šlo o jednoduché úročení.
2)
Paní Ulrychová založila na konci roku vkladní knížku s výpovědní lhůtou a uložila na ni 48 000 Kč. Banka úročí jednou ročně, vždy na konci kalendářního roku. Paní Ulrychová vybírá pravidelně na začátku roku úrok za rok předchozí. Kolik korun obdržela na úrocích za 4 roky, jestliže úroková míra byla celou dobu 2,35 %?

3)
Klient uložil na termínovaný vklad na 7 dní částku 120 000 Kč, úroková míra je 2,7 %. Banka připisuje úroky vždy na konci sedmidenního období. Kolik korun činí úrok po 20 obnoveních, tj. po 21 sedmidenních obdobích, jestliže se úroková míra nezměnila a daň z úroku je 15 %?

4)
Paní S. zakoupila dluhopis na 5 let za 20 000 Kč; úroková míra je stanovena na 4,1 %, daň z úroku je 15 %. Banka vyplácí úroky jednou za půl roku. Kolik korun činí pololetní úrok pro paní S.?

5)
Pan Zedníček zakoupil cenný papír na 3 roky za 50 000 Kč. Úroková míra je pro první rok 2,3 %, pro druhý rok 2,5 % a pro třetí rok 2,7 %. Daň z úroku je 15 %. Kolik peněz od banky pan Zedníček obdrží na konci třetího roku?

Řešení:

2)
Paní Ulrychová založila na konci roku vkladní knížku s výpovědní lhůtou a uložila na ni 48 000 Kč. Banka úročí jednou ročně, vždy na konci kalendářního roku. Paní Ulrychová vybírá pravidelně na začátku roku úrok za rok předchozí. Kolik korun obdržela na úrocích za 4 roky, jestliže úroková míra byla celou dobu 2,35 %?


[image: image3.wmf]10

360

t

UkiK

=××



[image: image4.wmf]1

360

0,850,023548000958,80

360

UK

č

=×××=


zisk za jeden rok
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zisk za 4 roky

Paní Ulrychová za 4 roky získala na úrocích 3 835,20 Kč.

3)
Klient uložil na termínovaný vklad na 7 dní částku 120 000 Kč, úroková míra je 2,7 %. Banka připisuje úroky vždy na konci sedmidenního období. Kolik korun činí úrok po 20 obnoveních, tj. po 21 sedmidenních obdobích, jestliže se úroková míra nezměnila a daň z úroku je 15 %?

Pokud banka používá jednoduché úročení a úroky počítá stále z původní vložené částky, potom výpočet provedeme pomocí původního vzorce:
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Po 21 úrokovacích obdobích činí úrok 1 124,55 Kč.
V praxi však existuje i možnost, že po 7 dnech má klient na účtu již 120 053,55 Kč a úrok se počítá z této částky. Po dalším období je základ zase vyšší a tak můžeme pokračovat dále. K tomu využijeme vzorec
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Po dosazení 
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Úrok tedy činí 1 129,60 Kč.

4)
Paní S. zakoupila dluhopis na 5 let za 20 000 Kč; úroková míra je stanovena na 4,1 %, daň z úroku je 15 %. Banka vyplácí úroky jednou za půl roku. Kolik korun činí pololetní úrok pro paní S.?
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Pololetní úrok pro paní S. činí 348,50 Kč.

5)
Pan Zedníček zakoupil cenný papír na 3 roky za 50 000 Kč. Úroková míra je pro první rok 2,3 %, pro druhý rok 2,5 % a pro třetí rok 2,7 %. Daň z úroku je 15 %. Kolik peněz od banky pan Zedníček obdrží na konci třetího roku?
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na konci prvního roku má 50 977,50 Kč
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na konci druhého roku má 52 060,77 Kč
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na konci třetího roku má asi 53 255,60 Kč

Pan Zedníček na konci třetího roku obdrží 53 256 Kč.

Zdroje:
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